
Verbale n. 44 del 26/07/2024
Oggetto: INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PLATIS SUL 
MONITORAGGIO DELL'ATTIVITÀ DI EMERGENZA-URGENZA 
IN PROVINCIA

 Pagina  1 di 3

C O N S I G L I O    P R O V I N C I A L E

Il 26 luglio 2024 alle ore 09:00, convocato dal Presidente nelle forme prescritte dalla 
legge, il Consiglio provinciale si è riunito nella sala delle proprie sedute per deliberare sugli 
oggetti iscritti all’ordine del giorno.

La presente seduta si è svolta in modalità mista, come previsto dal Capo VII bis, art. 
31 bis e ss., del Regolamento del Consiglio provinciale approvato con delibera n. 60 del 22 
giugno 2022.

Presiede BRAGLIA FABIO, Presidente, con l’assistenza del Vice Segretario Generale 
GAMBARINI PATRIZIA.

Sono presenti, nel corso della trattazione dell’argomento, n. 9 membri su 13, assenti n. 4.

In particolare, risultano:

BRAGLIA FABIO Presente
COSTI MARIA Presente
GUERZONI PAOLA Presente in videoconferenza
LAGAZZI IACOPO Presente
MUZZARELLI GIAN CARLO Presente
PLATIS ANTONIO Presente
POGGI FABIO Presente in videoconferenza
REBECCHI MAURIZIA Presente in videoconferenza
SANTORO LUIGIA Assente
VENTURINI STEFANO Assente
VERONESI MATTIA Assente
ZANIBONI MONJA Presente in videoconferenza
ZAVATTI LAVINIA Assente

Il Presidente pone in trattazione il seguente argomento:

Atto n. 44
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PLATIS SUL MONITORAGGIO DELL'ATTIVITÀ DI 
EMERGENZA-URGENZA IN PROVINCIA
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Oggetto:
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PLATIS SUL MONITORAGGIO DELL'ATTIVITÀ DI 
EMERGENZA-URGENZA IN PROVINCIA

Premesso  che  l’Ausl  di  Modena  ha  recentemente  modificato  l’offerta  del  servizio  di 
emergenza-urgenza

si interroga il Presidente per conoscere
il tempo medio ed il numero di interventi per codici arancio e codici rossi effettuati in ogni 
singolo comune della provincia, nell’ultimo mese disponibile.

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del presente oggetto:

PLATIS ANTONIO - Consigliere
Anche in questo caso, in modo molto semplice, sono stati chiesti i dati di quella che è l'attività 
dei codici arancio e rossi, che sono quelli su cui i lea insistono nella rilevazione. Voi sapete 
che fino a pochi anni fa, mesi fa, erano entrambi oggetto di valutazione in quanto è evidente 
che  nel  momento  in  cui  viene  attivata  l'ambulanza,  magari  il  codice  può  essere  rilevato 
dall'operatore arancio, poi si trasforma in rosso, eccetera, e quindi sebbene ci sia stato questo 
alleggerimento, che sicuramente permette di avere dei dati migliori, credo che sia importante, 
visto che l'attività di monitoraggio dell’ASL penso che sia sempre completa a tutto tondo, al 
di là del lea espresso, qual è la qualità anche rispetto ai tempi di intervento. 

BRAGLIA FABIO - Presidente della Provincia
Grazie  Consigliere  Platis.  Rispetto  anche a  questa  interrogazione,  abbiamo la  tabella  che 
l’ASL ha  mandato  con  tutti  i  numeri  relativi  alle  prestazioni  di  intervento  Comune  per 
Comune.  I  target  di  riferimento  ci  ricordano  dell'indicatore  sono  di  tempo  di  intervento 
minore o uguale a 18 minuti come ottimale e minore o uguale a 20 minuti come accettabile.  
Nel mese di giugno 2024 il totale degli interventi registrato nella Provincia di Modena per 
codice di priorità rosso assegnato dall'operatore nel momento del contatto telefonico, risulta 
essere pari a 1.154 con un massimo di 344 nel Comune di Modena ed un minimo di zero nel  
Comune di Palagano. Si evidenzia che a livello provinciale il target previsto dall’indicatore 
del nuovo sistema di garanzia è raggiunto appieno nella sua configurazione ottimale, facendo 
registrare un tempo di intervento al 75° percentile pari a 15 minuti; valore che scende a 12 se 
si considera la media dei tempi di intervento. Nello specifico, il target 21 minuti è raggiunto 
in 46 di 47 Comuni della Provincia modenese, e di  questi 40 risultano entro i 18 minuti. 
Considerando  invece  che  come  indicatori  tempi  medi  interventi  sono  45  i  Comuni  che 
raggiungono i target dei 18 minuti. La riorganizzazione dei mezzi di soccorso del servizio di 
emergenza-urgenza non ha portato ad impatti negativi sulle performance relative ai tempi di 
intervento nella Provincia modenese. Poi c'è la tabella, trova la tabella con tutti i numeri di  
intervento rispetto a giugno 2024. Prego se ci sono interventi.

PLATIS ANTONIO - Consigliere
Questa risposta, ma dopo gli uffici me la invieranno, è importante tenere monitorato questo 
dato. L’ASL ha risposto solo sui codici. È arrivato solo il frontespizio, ma dopo ci guardiamo 
senza problemi. L’accento viene messo sempre sui codici rossi che è quello del lea, però sul 
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monitoraggio sarebbe importante avere anche quell'elemento che è quello che la normativa 
negli ultimi 12 anni, se non sbaglio, aveva classificato come quello da monitorare, perché è 
evidente che su quello fa la differenza per tutte le malattie tempo dipendenti.

BRAGLIA FABIO - Presidente della Provincia
Integreremo allora anche con quello 

Della suestesa delibera viene redatto il presente verbale

Il Presidente Il Vice Segretario Generale

BRAGLIA FABIO GAMBARINI PATRIZIA
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